



都市心情

## 我和祖国同一天过生日

文/李元岁

街头巷尾,许多商铺都悬挂了国旗,迎风招展,映红了大街小巷,装点出一派喜庆,这昭示着国庆节就要到了!

真也巧了!今年的阴历八月二十九,是我70岁的生日;而这一天,也恰好是10月1日国庆节,是中华人民共和国成立75周年的日子,能与伟大祖国同一天过生日也实属难得。

起先,女儿已经和我们老两口商量好了,说今年的国庆节要领我们老两口和两个小外孙一起到北京过节,主要是想去天安门看升国旗。后来,情况有变,未能成行。没能成行,那就在家里过呗。可惹得两个小外孙很是不高兴,我只好以承诺来安抚两个小外孙,到国庆节那天,姥爷给你们买国庆节礼物。两个小外孙问我给他们买什么国庆节礼物。我说,暂且不告诉,到时候给你们惊喜!

国庆节前两天,老伴儿和女儿就为过国庆节,当然也为我的70岁生日而忙乎开了。上街买回了一大堆吃喝,其中,还破了例,特意为我买了一瓶“庆酒”和一包“中华烟”。此外,还有一粗一细两支兼毫毛笔和一个笔架——这是两个小外孙送我的生日礼物。女儿说,他俩知道我爱练书法,就一起商量,买了这两样东西作为生日礼物送我。这让我很是感动!

夜里,两个小外孙用女儿的手机与我视频通话,问我,给他们送的国庆节礼物买好了没有。我

说实话,我是给他们买了,可没从实体店买,是从网上买的。查了订单,最快也得10月2日才可到达。这让两个小外孙又不高兴了,责怪我为啥不早订购。后又问我,到底给他们买了什么礼物。我让他俩猜。两个小外孙猜了半天也没猜着。最后,我把买的国庆节礼物截图发了过去——是两枚中华人民共和国成立75周年的纪念章。看到我买的礼物,两个小外孙很是开心!

第二天,我起了个大早。打开电脑,坐于桌前,欲敲打键盘作诗一首,以抒发情怀,可迟迟未能敲动键盘。此刻,我心潮澎湃,思绪万千!可不,中华人民共和国成立75周年了,现在,国家越来越强盛,我们的生活也越来越好。

我稳定了情绪,找出笔砚,铺开了宣纸,挥毫泼墨,写下八个大字:伟大祖国,生日快乐!并附两行小字:庆祝中华人民共和国成立75周年,又恰逢鄙人生日,双喜临门!我把印章盖好后,就用手机拍了照,发了朋友圈。少顷,就收到了不少朋友点赞的大拇指和小红心,还有评论。其中一条评论道:祝伟大祖国繁荣昌盛,人民幸福安康!亦祝老兄元岁生日快乐!还有另一条评论是读五年级的大外孙子发来的:祝伟大祖国生日快乐!祝姥爷生日快乐!

看着这些点赞的大拇指、小红心和评论,我内心由衷地祝福:伟大祖国,生日快乐!

岁月如歌

## 我与“国庆”的情缘

文/魏亮

又到一年国庆节,这是一个特别有意义的日子,这是祖国母亲的75周年生日。此时此刻,我的脑海中浮现出一个人的名字,他叫唐国庆。世上之事真是无巧不成书,缘分这东西还真奇怪,不由得你不信。我和唐国庆之间的缘分和情谊就是一个传奇故事。

最早与唐国庆的交集是上小学,他家住在国庆新村,他的父母亲都是市雨衣厂的职工。我家住市塑料厂的宿舍区,我的父亲是市塑料厂的职工。当时的小学是子弟小学,主要接收附近厂矿职工子女入学。我和唐国庆小学是同班同学,唐国庆个头跟我差不多高,我们还成了邻桌,他的眉毛很浓,弯弯的像月儿,而且笑起来的时候,有两个小酒窝,很可爱,同学们给他起了个外号,叫“熊猫”。记得有一次上语文课,班主任谭老师问同学们自己名字的来历,当问到唐国庆时,他站起来流利地答道:“我是国庆节出生的,所以父亲给我取名叫‘国庆’。”他的回答,引来同学们的一片笑声,作为邻桌的我,课后跟唐国庆聊天才知道,他跟我同年,年龄只比我小8天。我和唐国庆的关系很铁,学习相互帮助,两人成绩不相上下;放学一起走,直到各回家;周末,我要么去他家玩,要么他来我家玩。我们还有共同的爱好,喜欢阅读课外书和打乒乓球。我们俩无话不说,形影不离。

六年小学时光一晃而过,当时小升初实行电脑派位,我跟唐国庆分进了同一所初中,当时初中有八个班,巧的是,我跟唐国庆又被分到一个班。初中学业紧张些,我和唐国庆还是一如既往得好,学习上互帮互助,放学一起骑自行车回家。时光如流水,中考时,我跟唐国庆的成绩相差不大,虽然彼此之间没有约定报考哪所学校,但机缘巧合,我们又进了同一所高中。高二分班时,我在文科一班,他在文科二班。因为不同班,我们之间的关系相比之前有所疏远。高三时,我们彼此都把精力集中在学习上,交往少了许多。整体上,我的成绩要比他好,他一直把我当竞争对手,所以压力也不小。高考成绩出来,我比他的分数高出40多分。填报志愿时,我选择了本地一所师范学院的中文系,他填了什么学校,我并不知情。更巧的是,我俩又同进了一所高校,我是正常录取的,而他是调剂生。我俩进的系不同,我在中文系,他在新闻传媒系。一个人能跟你从小学到大学都是同学,是很罕见的,不能不说是一种缘分。连我的父母亲,还有唐国庆的父母亲,教过我们的一些老师,许多熟悉我俩情况的人,都说我俩有缘分。

大学毕业之后,唐国庆选择去了外省一家报社工作,我则选择了在本地就业。彼此之间联系少了许多。直到去年国庆节前夕,我和唐国庆才再一次有了交集。我俩十多年未见面,见面后很是兴奋,话也很多。聊天中,得知他已经是那家报社的时政部主任。国庆节放假回家,我邀请他去我老家玩,他欣然应允了,在我的老家,在田汉文化园里的国旗下,金色的阳光普照大地,鲜红的国旗迎风飘扬,我和唐国庆都感慨万千,大学毕业十多年来,我们的生活条件越来越好,祖国也越来越繁荣富强。

唐国庆的生日,不仅仅是个人的生日,更是祖国母亲的生日。我和唐国庆的情缘,不仅仅是两个人的情缘,更是亿万人民对祖国母亲的热爱之情。今年国庆节,我想说的是:“国庆这一天,是神圣而光荣的一天,是幸福高光的一天,因为我们每一个人都是祖国大江大河中的一滴水,我们每一个人的血液都将融入我们伟大祖国奔涌不息的血脉之中。”

